認識當地、當季之農業特產,另一方面可縮短食物運送路程,達到節能減碳愛護地球與機會教育之目標,同時減少中間商之剝削,降低營養午餐之成本。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、查政府過去為扶助弱勢家庭,改善學生營養不足問題,積極協助各地方政府開辦學校午餐,希望藉此培養學童良好飲食習慣與禮儀,灌輸學生營養知識,增進健康,同時養成學童服務精神,提升群育生活。
- 二、為讓學生營養均衡,營養午餐食材之選擇極為重要,由於農業為我國傳統產業,國內各 式農產品產量豐富,各地亦有其特殊農作物,因此,學校在擬定營養午餐之菜單時,若能選用當 地農產品作為食材,除了能讓學生學習家鄉特有之農產品知識外,亦能協助當地農業建立產銷管 道,減少中間商之剝削,從而降低營養午餐之成本。
- 三、更進一步來說,若餐桌上之食材來源皆來自當地,將能減少食材的運送里程,發揮節能減碳之效果,同時強化消費者與當地生產者之關係,確認食物源頭及確保學童食的安全,爰此, 建請教育部推廣營養午餐食材在地化之觀念,督促全國各中小學於開辦營養午餐時選用當地食材 ,以拓展當地農產品之行銷通路,讓消費者與在地農家更緊密結合。

提案人:江啟臣 蔣乃辛 楊玉欣 吳育仁 蘇清泉 連署人:羅淑蕾 蔡正元 江惠貞 簡東明 林郁方 林德福 段官康 吳育昇 詹凱臣 紀國棟 羅明才 陳碧涵 蔡錦隆 王育敏 呂玉玲 楊曜 廖正井 盧嘉辰 陳鎮湘 鄭天財 孔文吉

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第十六案,請提案人陳委員鎮湘說明提案旨趣。

陳委員鎮湘: (17 時 17 分)主席、各位同仁。本席與王委員育敏等 23 人,有鑑於調查發現,全台有超過 6 成的兒童曾在遊戲設施中受傷,且有高達九成六的公園溜滑梯不合格。然而公園遊樂設施屬於各縣市政府管轄,卻疏於維修保養,嚴重威脅兒童遊戲安全。爰此,中央應督促地方政府,針對轄區內的遊樂設施制訂完善的自治管理規範,落實各項遊樂設施之檢查與維修。是否有當,敬請公決。

第十六案:

本院委員王育敏、陳鎮湘、楊玉欣、江惠貞、鄭汝芬、呂玉玲、王惠美等 23 人,有鑑於靖娟基金會調查發現,全台有超過 6 成的兒童曾在遊戲設施中受傷,該團體日前針對五都之公園遊戲場溜滑梯進行抽樣檢測,亦發現高達 96%的公園溜滑梯不合格。另查公園遊樂設施之主管機關分屬各縣市政府,惟各縣市政府之管理強度不一,且疏於對公園遊樂設施維修保養,嚴重威脅兒童遊戲安全。爰此,為加強公園遊樂設施之安全管理,中央各相關部會應督促地方政府,針對轄區內的遊樂設施制訂完善的自治管理規範,並汰換公園內不合格之遊樂設施,落實各項遊樂設施之定期檢查與維修保養,以維護兒童遊戲安全。是否有當,請公決案。